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Oral History Interview 

wich 

T!!OMAS H.E. QUIMBY 

June 12, 1968 
Washington, D.C. 

By Larry J. Hackman 

For the J"ohn F. Kennedy Libra:::-y 

. . 

HACF:.MAN: Can you recall, Mr. Quimby . ~hen you . 
Kennedy or baa any .::onto.ct wit. . .:.. s ': 

John 

QUHU-

mit '.:i.:; 
nod-)~ 

pro'.:.' .:. 
pla:y··, 
dat e. 

Well, I fi. _ . ~ m"" 7' n 1 , in 1936 as a. _ :;:- .... .... . dn c Harvard 
College; w~ 4~ - · 00~n freshmen at ndr~a~d Col .. ge. I 
remember Ll:; was c ha:..rmar. of ·c.he freshman smok"-r com-

I would say t.nat we r:. ever had . ,ore than a kine o .... half 
.~ acquaintance in col:ege. Af~er :~ a~ . I di6n · ~ ~ee him 

:.. y until the Nationa.!. Convention iL 1956 wh.en Michigan 
a major role in frustrating his ambitions to be a candi­
)~ Vice President . 

HJ.l.C: ,' r1AN: You weren~t a jelegate to that Conventio::i , ?. 1: . .i.1.0.af> Y. t 'rL 

the list I have seen. What ccpa.city were you in? 

QUI.MBY: 

C Cn! . . ion. 

No, I was not a delegate; I was a candidate ... ~ 
National Committeemane And the e; _ec t.-~ on to 1- •• e 
National Committee took place at ~ cc.. ~< .:;us at .:hat 
Sc I attended the Conve;;:1tion as ~n ;.::·L..::>erver. 
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Can you remember any of the Kennedys' efforts with the 
Michigan delegation? Did they work, or did they . rea­
lize that [Estes] Kefauver had it? 

I think they did work, but I don ' t remember anything 
specifically on this score. 

HAC1' .-1AN: What type of impression did people, the Michigan leader­
ship, bring back with them of Senator Kennedy from 
that '56 Convention? Can you remember how things de­

vel.:>ped in the '56 to, say, '59 period in Michigan? His trips 
into Michigan? 

QUIMBY: Oh golly, that's pretty vague in my mind. I remember 
that I was talking with Neil Staebler at the Convention 
and was kind of incredulous that Adlai Stevenson had 

thrown the Convention open to the selection of the Vice President 
in an obvious, what seemed to me to be an obvious, move to sup­
port Kennedy's candidacy for the vice president. We had been im­
pressed by his nominating speech but, beyond that, did not think 
of him as a particularly potent candidate, and even, perhaps, as 
something of an upstart going after somethi ng t hr.i. t. belonged t o 
a fin~ old political knight like Kefauver. 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

Were there particular stands that he ' d t a ken e n is s ueA 
that were upsetting Michigan people i.1 that period? 
Do you recall that? 

No, I don't recall that. That migh c be due to my ig­
norance rather than the absence of such reaction Q 

Can you remember i c any of his trips i n to the state in 
the period aft.er · 56 what kind ,::>f speaker he was o r 
how good he wa5 at establishi ng relationships with 
the . political le~ders in Mich~g~ how successful? 
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QUIMBY: I don't recall that he made an awful lot of trips into 
Michigan. His major connections, I think, I would say, 
with Michigan were through the United Automobile Workers, 

[Mildred] Millie Jeffrey, Jack Conway, Leonard Woodcock, who had 
had, I think, also special relationships with [Kenneth P.] Kenny 
O'Donnell. But Jack Kennedy always made a good and a pleasant, 
favorable impression. I have a very brief note from him referring 
to a time he came in before we had come out for him, when we still 
had [G. Mennen] Williams as a favorite son candidate. And he was 

- thanking me for my role as a part host as National Committeeman. 
And it just had a nice humorous touch indicating that he under­
stood that naturally I didn't want to see him gc:t a.r. yplace , but 
I'd been very nice to him just the same. Ana a.t som"?. :::>~int i!1 

this letter, he also recalled how Michigan had give::, h .~r:i ::11~ 

chance--maybe it was in his spee~h at this dinner--how Mich igan 
had really given him the chance to run in 1960 by frustrating him 
in '56. 

HACKMAN: Do you recall anything about Walter Reuther's views 
towards Senator Kennedy in this period, 0 56 to ' 59, 
let's say, any reaction to the Senator's role in the 

McClellan Committee or Landrum-Griffin bill, any of these labor 
matters? 

QUIMBY: No. I do remember that I was traveling to see if there 
was any sort of support for Governor Williams between 
'58 and '60, and I remember being out on the west coast 

in Portland, Oregon. I met [James I.] Jim Loeb out there, and I 
guess we spent the evening with [C. Girard] Jebby Davidson. And 
Jim had an- article , the thermofax of an article that came~ I be­
l ieve. in the February 13, 1956, New Republicv It was a reprint 
or c:. ·: .cite-up of 3. Kennedy seminar with some Har vard students Q .... 

HAc:~..:.· ' . ..'.;.N: It was a Seli':'I Harrison, I believe . 

QUi l<.:.~Y: I think it was, a Se l ·~ g Harri son a r '< .. ::: ::. e ..... . 1 which Kenne~y 
appeared to come out t o justify, as ~ r ecall,· justify a 
pro-[Joseph R.] McCarthy stand on the basis of his con­

st .:!.' .. _,cye And Loeb was using tt::his as an anti-Kennedy piece in 
Ore'~"-• .. , and I immediately start ,d using it--I got copies made and 
sta:;:ted using i t as an a :::-· .. i -·Ke: .1e dy p i ece in my travels showing 
that Jack Kennedy was no ..1.ibP _-c.l. .. 



HACKMAN: This was when Loeb was working for Hubert Humphrey? 

QUIMBY: Yes; Loeb was working for Hubert Humphrey. 

HACKMAN: C~n you remember what the people in Oregon's reaction 
was to, well, to his efforts and to your own? 

QQIMBY: Well, in terms of people, I don't know that we saw an 
awful lot of people. I think Jebby Davidson just sat 
on tpe sidelines and grinned. Oregon, at that point, 

was really .becoming quite a mixed-up area with charges and counter­
charges on. tea~ster: : types and so on. 

HACKMAN: Well, what about the response in general that you got 
in your efforts on behalf of Governor Williams? Can 
you talk about .some of the people you talked to and 
whether you got any cooperation? 

QUIMBY: Well, I went around seeing people that I had known--the 
National Committeemen, ' Committeewomen, state. chairmen, 
state chairwomen--and th'ey were all 

1
very pleasant, very 

supportive, tliey admired the Governor, but it was quite oovious 
that there was no real thought that he would be able to develop 
any kind of national following. 

HACKMAN: Did he have otliet" people in Michigan out for him like 
this, or were you primarily handling this? 

QUIMBY: I probably was the only one. There's one story that 
I'm tempted to tell you. And I think I can tell it 
modestly; I hope I can. I mean it in all modesty, in 

any ~ : c:...se. There was a very pleasant group that was traveling 
arm; ... a at that point, [Theodore C.] Ted Sorensen, [James H., Jr.] 
Jim Rowe. And we were initially very suspicious of Jim Rowe. We 
tho·:.ght Jim was a [Lyndon B.] Johnson man, and Jim convinced us 
tha "" he wasn' t at all; he was a Humphrey man. And Geri Joseph 
was ou.t traveling for Hubert. We all, we would meet at various-­
oh, the meetings of the Democr~. tic Midwest Council or someplace 
elst And I became very fond of Ted Sorensen, got to know him 
qui ·.:. e well. And we'd talk abo·..it life. I can remember, I think it 
was in Omaha, Nebraska, .. the Cornhusker Hotelv going to bed very 
late one night • • . 
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QU:~3Y: Oh , the~ i t wou ld have been in Lincoln. I think it 
was the Cornhusker. And Ted Sorensen coming up to me 
just outside the elevator and kind of grinning and 

saying, "You know, the Senator told me that he knew you slightly 
in college, and if he had realized that you were going to be a 
N.:ttional Committeeman , he would have spent much more time on you 
t hen than he did." [Laughter] I've always cherished that story. 

HACKJ."1.?\N: Can you remember anything about that Midwest Conference 
that year. I think I've heard that,, I 'm not sure where 
I heard, but that the Michigan peop~e were impressed by-­

I believe Senator Kennedy was there at that, if I . recall. Am I 
right or wrong? 

QUIMBY: Yes, yes, he would have been there. 

HACKMAN: Was Governor Williams there? 

QUIMBY: Yes. I'm sure he was. The great conference we had was 
the one in Detroit, and I think that this was in '60. 

HACKMAN : Very early '60? Well, anyway, I could find out. 

QUIMBY: Well, it would have been in--let's see, the •••• I'm 
sure it was that one. The Convention was probably July 
14, as I recall tha~. the National Convention. Ana I 

think this was in the early spring. It would have been before the 
state convention, our state convention, I'm sure, and we got the 
cooperation of the Democratic Advisory Council in putting onthis 
~eating of the Midwest Conference, the thirteen states of the Mid ­
west. And, really, we had the headlinesin the Detroit newspapers 
solidly for four days with the speakers we had. And it was great. 
And J s.Gk Kennedy was one of the main speakers, one of the main dir_ner 
speakers for that . I think we may have tied this in with the 
Jefferson- Jackson Day dinner as well. And it was a very exciting 
and very successful meeting . 
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HACKMAN: Did Senator Kennedy and Governor Williams sit down 
and talk aboU:the political situation at that point? 
Do you remember of any •••• 

QUIMBY: There wasn't. • Well, now wait a minute. I can't 
remember at what point there was a movement to Williams' 
June second declaration for Kennedy. As you may re­

member, l<enn dy came to Mackinac Island, and at the end o f that, 
Williams made a statement in support of him . And I think that 
this was a rather important point in the Kennedy campaign because 
his campaign had been slowing down a little bit, and this gave it 
a good liberal boost at this point. And for several weeks prior 
to th t meeting, I had been coming down to Washington with a 
series of questions. There was a s ries of about twenty questions 
that the Williams people had put together that they wanted answers 
from the Kennedy people on. And I'd bring them down to Ted 
Sorensen and [Myer] Mike Feldman. And the questions were answered 
in volumes, very fully . 

HACKMAN: When you say the Williams people, who are you including 
here? 

QUIMBY= Oh, well, ther 'd be t he Governor, of cours , and Neil 
Stagbler, and [Sid ey H.] Sid Woolner, I am not sure 
where Margaret Price was at this point, but it very 

po sibly included Margaret, and myself. And I'm not sure about 
Millie Jeffrey. Millie was already, I think, an out and out 
Kennedy support r, and we were trying to maintain some Party 
discipline here so it's conceivable that she was not in on our 
inner councils until the Governor made his declaration on Jun 
second. 

HACKMAN: After your swing--you were talking about the trip you 
took to Or gon--after your visits around the country, 
did Governor Williams at that point give up thinking 

about the oresidency more or les , or were further efforts made? 
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QUIMBY: Well, I think that there were not clear decisions 
of giving things up here, as I can remember. It 
was a kind of an evolutionary thing that depended a 

little bit on available funds. And I don't think that we ever 
had a specific moment in which we said, "Well, it can't be done." 
I don't recall it, at least. 

HACKMAN: How did the fund problem work out? What were the 
problems in this area for him? 

QUIMBY: Well, of course, the main source of funds were the 
Governor's personal funds, and he had, I think, made 
some decision as to the amount of money that he would 

be able to put into this. And then we were able to get some funds 
outside of this. I think that one of our chief motivations all . 
. the way through this was to maintain the Governor's political 
prominence, both for it to be a force in writing of the platform 
and a force in the selection of candidate in the Convention. So 
that even though there was, I think, a recognition at some point 
that this was not a viable candidacy, that still there was a 
desire to maintain a presence. 

HACKMAN: What were his thoughts on the vice presidency as they 
were developing through the winter? Was this some­
thing he was really interested in? 

QUIMBY: Yes, I think that all of us had hopes that there was 
a possible slot here for himo 

HACKMJ!i.N: How did this shape his attitude toward the other can-
didates? What were his thoughts about. the other peo­
ple, [Stuart] Symington and Humphrey, through that 

winte :· ? L presume we don't have to talk about what his thoughts 
were JOUt Johnson at that point. 

'' QUIMBY: Well, we were close, close in ali ~in~s of ways, to 
~umphrey an~ to Minne~ota. Mi~higan, Wisconsin, 
Minnesota: the Parties kind of conferred together 

. continuously. We had acted as a reform groupin .the Democratic 
Midwest Conference in taking it away from Jake More of Des Moines 
and. • • • You asked me wh~t his thoughts were about these people: 
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We liked Humphrey; we liked Symington: I don't think we had any 
firm position as to how we would treat them or what we would do. 

HACKMAN• What about Humphrey and Symington and Senator Kennedy 
as far as the state Party's attitude about people 
working on their behalf within the state? Were there 

any clear guidelines that you gave these people as to whether 
they could send people into the state through the winter? Or 
were there attempts just to keep them from coming in and creating •••• 

QUIMBYi I don't think we attempted to keep people out. The 
one thing we tried to do was to keep it aboveboard 
and fair basis of operation. And there's a great 

deal of respect nationally, particularly, I think, for Neil 
Staebler. And gee, I think, as I recall, people would check with 
N il as the state chairman, and in the absence of any real con­
flicts, ther e was no objection to people coming in. 

HACKMANs 

QUIMBY: 

HACKMAN1 

QUIMBY: 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

HACKMAN: 

Who came in on behalf o f Kennedy that you can recall 
other than Sorensen? 

Sorensen's the only one I recall. 

You don't remember Robert Wallace, who was making some 
efforts around the Midwest, doing any work in Michigan? 

Yes. Well, I remember Bob Wallace. I don't remember 
specifically where I saw him. He might have come in. 
I might have gone down to Detroit to see him, or he 
might have come up to Lansing. 

As far as Governor Williams' announcement for Senator 
Kennedy, had any commitments been made to any of t he 
other candidates that he would withhold announcing 
for Senator Kennedy until a certain point? 

No. 

The reason I ask is because someone had said that he 
had promised Humphrey, at least, that he wouldn't 
announce until a primary was over with, and I don't 
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know wh ich one it was. I don't know if you recall anything about 
L>.--t o r not . 

QUi h BY: Well , I think there was--I have a feeling of familiarity 
;;i.s I hear yo'..l say that. I think that there was no 
question of our waiting until Wisconsin and West Vir­

ginia were over , which were the. • • • West Virginia was the 
de f initive primary, ' of course. 

F.J\CKM.~N: I had heard also that James MacGregor Burns was out. 

QUIMBY: Yes, Burns was 
breakfast with 
fast; he might 

out. Sure he was., . I remember having 
him. He came to my house for break­
have even stayed with us in Lansing. 

Ye s . Of c ourse, he was . a 
You ma y remember others. 

very attractive person to some of us. 

HACKMAN: Okay. You had mentioned Millie Jeffrey possibly 
backing Senator Kennedy before some of the other 

'- people were ready to come out. Was this seen as 
- evidence that Mr. (Walter P.] Reuther had made a decision? Was 
- it apparent that the UAW [United Automobile Workers] was for 

Kennedy at this point? 

QUIMBY: Well , I remember in the last month or so prior to 
Williams' coming out--maybe it was longer than the 
last month--that there were some problems, some strains 

· .. here, and I think there's no question but what Millie would be 
pretty well guided by Reuther ' s feelings on this. 

HACKMAN : Were the other UAW people moving in the same direc~ 
tion, or would you say •••• 

QUIMBY: 

HACKL'1AN: 

Yes, I would think so. As I recall, ye.s . 

Can y ou remember any of the specific contacts betw'een 
Governor Will i ams and your group and the Reuther people 
be f ore the announ c ement was made when the Senator took 
his trip up? 
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QUIMBY: No, no, this , would all be pretty informal. Ahd Neil 
might have done this on a very informal basis. I 
know that of one thing I also have a · vague recollec­

tion: We wanted to retain, have the Democratic Party of Michigan 
retain, political initiative and not the United Automobile 
Worker~ of Michigan retain the political initiative. People out­
side of Michigan have seldom understood the nature of the organi­
zation of the Michigan Democratic Party. It was not run by the 
union. And it's a tribute, I think, both to Staebler and to 
Williams that it was really quite a remarkable citizens party. 

HACKMAN: Do you think the .Kennedy people had a good under­
standing of how it operated in Michigan, the way 
the Party functioned? 

QUIMBY I think that ~hey baa a supreme sensiti vity to this, 
and it's a tribute to them that they were always care­
ful to recognize nominal and elected P a _ y leadership 

and no ·.: figure that, well~ they had UAW in their pocket, there­
fore, hey could start telling the Party what to do, wnich would 
be tc~ temptation that some less sophisticated, less perceptive 
peop~ ~ight have had. 

HACK.!.vh.d: Could you see this--well, this might not make sense--
in the efforts of any of the other candidates to appeal 
strictly to the UAW leadership when they were having 

problems with the Party leadership? 

QUIMB . 

HACKk ::: 

I was not aware of it myself. 

·How did your own feelings develop toward the various 
candidates, your personal feelings about them as 1 59 
and '60 developed? 

QUIMBY: We ~ ~. initially, I co~ldn't take Jack Kennedy seri lsly 
because he had been a college classmate o f ~.- ir:. :;; , a r. 
so. -.3how, while this is not as familiar as ;:.he boy ·.ext 

door, the boy next door never can really amount to an awful lo . 
And ' there's a chasm that has to be bridged here, a gap that has 
to be bridged somehow. And I don't quite know when or how but I 
think that as I saw £ront of groups and listened to him 
speak and read hE s~c~ oecame kind of used to the idea that 
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he was a leader of substance. And ~his was a matter of evolution. 
And I don't know that there was any particular point at which it 
became obvious to me; I know that it was prior to June second. 
It possibly was before the West Virginia primary. 

' HACKMAN: Were there specific issues, objections y.Ju. had on 
issues that he had to satisfy in your own mind that 
you can recall? 

QUIMBY. Well, I can remember having a number of discussions-­
I can't remember the content of any of them now--with 
Ted Sorensen over was Kennedy a liberal or wag-it he. 

And I remember Ted wanted to kind of get rid of the word liberal; 
he thought it was a .fuzz¥ concept .and better .to, talk about specific 
things~ 

HACKMAN: You were talking abcu t ycur own ima<:. _ -= Seri ~ tor 

Kennedy. What can you r ecall about · ~ h_ m at 
Harvard or observing him or knowing :_ .. ·.:. .l r eputa­

'-- tion that would've made t.tiis som ~what more of a proi: _~ .• : Can 
you remember havins any particul~r opinion of him? 

QUIMBY: No, it ' s just that, I think it's just the idea that 
a contempc,rary of yours should become a great person .. 
It's an ~dea that takes getting used to. Tha~ ·s all. 

There was jus t . • • • I remember I was back at Harvard as an 
assistant dean after the war, actually working on veteran admis­
sions, and we pulled--! don't know whether I pulled Kennedy's 
file or someone else I was working with when he was running for 
congress, '46?--to see if there was anything here that indica~ed 
anything unusual, whether it was a particularly exciting phenr.­
menon or not. And the feeling ~t that point was nou nothi <lg ? ar­
ticularly exciting. 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

Why did Governor Williarr..- .Jecide not to run :.:. ._· g0 ·J ~rnor 

~hat time around? That was somewhat of a surpris8 to 
some people, I believe, when he announced in March. 

De you ;ne · . for a seventh term? 
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HACKMAN: Yes. 

QUIMBY: Gee, I don't know. I think just the feeling that he 
had really fulfilled t hat part of his life and that it 
was time for someone elseo The problems that wer~ 

facin~ nirn were problems at that time with that political makeup 
of th state that were pretty insoluble. As a matter of fact, 
[ Geor _ ·'] Romney has just finally solved them this last year with 
the . rcsage of an income tax. He had a Democratic legislature, 
whicr ~·. illiarns never had J then finally got an income tax. 

HACKM. .• '.·: Can you remember anythi ng particular about Scrensen' s 
trip out to the state convention that year? I be­
lieve it was May seventh, his efforts on behalf of 

Senat .. Kennedy. I know he met with some of the leaders of the 
stQtc -arty, and he had a meeting the next morning-with Governor 
and Mrd. Williams. · 

QUIMBY. No, I have a very vague reco~lection of at . I think 
that that ve~y conceivably was the beginni ng of the 
June second declaration; the seeds for it were laid at 

that ~ int. But that s a~l. 

HACfil'_ ~= What can you recall about Senator [Philip A.] Hart's 
and Senator [Patrick V.] McNamara's attitude toward 
Senator Kennedy and what impact, if any, this had on 

the s L ~te Party leadership? Were you getting · any sounding~ from 
thes f>eople ·: 

QUI~..:S No, I' m drawing pretty much of a blank on t~at. I'm 
going to say my impression is that McNamara was not 
particularly enthusiastic; I think that Ph~l Hart was, 

in a quiet way, as I recall.. But, gee, I'm amazed at how vague 
this is in my memory. Neither one of them, I think, would have 
attempted to sw~y tne de legates according to their way of ~hin~ing 
without a policy decis i on by the leadership, primarily Williams 
and Staebler. 
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HACKMAN~ One other thing that came up and hit the news in that 
period was when Governor Williams went to the gover­
nors 1 conference out at Glacier National Park in 

Montana, there were articles in the paper about pressure being put 
on by representatives· of then Senator, Majority Leader Johnson. 
Can y. ~ remembe r how this developed? Did you go along to that 
meeti ? 

QUIMB" No, John Sweeney went to that meeting with him, I'm 
quite sure. And I have no knowledge of that. 

HACKM.:-.. l: Also in that period Mr. Staebler and Governor Williams 
came down to Senator Kennedy's Georgetown home for a 
conference. I know they were there; I don ' t know if 

anyon~ else was; I don ' t know if you were there or not ~r if you 
can 1. - ~ all that. ·rhi~ was some . .. _ 

QUIMl I remembe r corning down twice: once bringing a group 
of the leadership o :: De t. roi "':.. ...=groes down on the 
Caroline, but I can · t remember when it was; and the 

othei. .::me--that was the second time I• d been in the Kennedy house 
in Ge rgetown, and I can't tell you now what the fi r st occasion was. 

HACKLVJ.? N: Can you remember anything about the development of the 
Senator's trip up to Mackinac Island, how this was 
worked out, the arrangements for itJ or anything im-. 

portant about tha timing in t his? 

QUIMBY: No , I can ' t ~ I car~ remember there v.:3.s , ·i:\ . s (~c<f"s:i.or ! abotlL 
·c ime; 1 t c..d to do with , of course , workir g i n a t .i.m8 

that was possible , given an already devt loped schedule. 
A : a think i t wa.s on an either east--I think it w2.s on an east 
to w ' t schedule because I joined Kennedy after that anc ~ent on 
to W 1~consin (I'm not sure wh ~ ~her I went~ to Minnesota wi~h him 
or n r .:) on the C<:....:- '.) line . And I remember going to w:.scons .:... ... and 
tell .:-1g the uncommitted de l egatE:s there about Williams ,e .r_jorse­
ment. Other than that, I t hink the time was selec. t .ad or. :'le basis 
of its being a stra tegical l y e mpty spot, .a spot whe;. .. haI ~ w~s a 
need for some exc ::.. terec. · : • 
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HACI<MAN: Can you remember any of the discussion that took 
place at that point? Was it strictly just a for­
mality, the trip, or was there substantive discussion 

of commitments from Senator Kennedy or issues or anything of that 
nature? 

QUIMBY: Williams had a session alone with Kennedy, and then 
we sat as a group. There were no commitments made. 
I know this was. • • • We were the first partici­

patory democracy in the United States--contrary to what the students 
think now--in Michigan; we did not seek commitments in return for 
action. 

HACKMAN: Were there any people in the Michigan leadership who 
had opposed Governor Williams' coming out, or who were 
very reluctant to this point? What were Margaret 

Price's attitude toward Senator Kennedy as it developed, and Mr • 
Staebler's? 

Both very pro~ very supportive. 

HACKMAN: Can you remember any discussion about Whether Senator 
Kennedy would attempt to be nominated without the sup­
port of the South? This was being discussed at the 

time , and I believe this was one of the points that Governor 
Williams was making to some people in seeking support for Kennedy. 

QUIMBY: 

HACRMAN: 

This was among the twenty or thirty points: haw far 
was he going , or did he have to go, or would he go , 
in order to get Southern support. 

One of the things that upset people was this break­
fast he had with Governor [John] Patterson, I believe . 
Can you remember • • • 

QUIMBY: Yes. I think Sorensen managed to sell us on the fact 
that Patterson was one of the greatest guys that they 
had down there , and he was so much better than the 

rest of the group that we should give him credit for making that 
much headway . I just have a vague recollection of it. 
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When you talked about your trip down with the Negro 
leaders in the delegation, what do you remember about 
that? . What were they particularly interested in and 
how did it work out? 

QUt'MBYz The Negro leadership in the country was a big question 
mark at that point in the Kennedy campaign. I think 
Humphrey's credentials were good with them. As a 

matter of fact, I thinkcthey were better than Kennedy's. And 
there was a real question of how sympathetic he was to the civil 
rights causes and this was a move in which we cooperated with 
.Kennedy, being convinced that if he could get in touch with the 
Negro leadership of Detroit himself, he would convince them that 
he did have the kind of approach that they wanted. All I can say, 
it was a very successful trip. I can't tell you substantively on 
what issues they questioned him and what his replies were, but 
that they were sold on the return trip. 

HACl<MAN: was Governor Williams worried at this point, or were 
you worried, about the possible trouble this could 
have created within the Party of Michigan if these 

people would not have, you know, in an attempt to get a more solid 
delegation for Senator Kennedy? 

QUIMBY: 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

HACI<MAN: 

QUIMBY: 

Yes, this was an effort to get a solid delegation for 
him . And, as it was, I think when we finally came to 
vote, we were about nine votes shy, weren•t we, of 
producing ••• 

Forty-two out of fifty-one . 

Forty-two out of fifty-one. 

Who were the people you were having a particular prob­
lem with? Any particular groups represented or sup~ 
porters of candidates? 

No, I think that by and large they were outstate people 
who were holding out. 
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HACl<MANa What can you recall about, or can you recall any 
conversations with Senator Kennedy about the ideas 
that some of you people had put into effect in 

Michigan and his whole concept of the Party, the Party develop­
ment, or the people around him? 

QUIMBY: Well, I remember one of the thin s that bothered us a 
great deal, and that was that we had the idea that 
charity begins at home, that you ought to have a decent 

and clean political base from which to operate before you go out 
to conquer the nation. We didn't think that Massachusetts was a 
good political origin at all, and we had some long discussions 
about this. And he had and Sorensen bad some real respect for 
the work that Williams and Staebler had done and real sympathy 
for it. I'm not sure. I think that some of the Michigan emphases 
and techniques were probably borrowed and put into the national 
campaign. An emphasis on registration, I think, might have been 
one of the contributions. I don't think of anything else. 

HACKMAN: 

QUIMBYz 

Do you remember any conversations with him about what 
he might do after he became President in terms of the 
Party, keeping the National Advisory Council or any­
thing on this side? 

Nothing specific except that voter education was some­
thing that we were very concerned with that I think we 
got sympathetic sounds that we did have some dis­
cussions about the future of the Party. 

HACI<MAN: Someone has said that during the period before the 
Convention he seemed to be very anxious to go along 
with some of these ideas, but after the Convention, 

during the campaign, he seemed much more reluctant to do so. 

QUIMBYa Well , of course, I was just trying to think through 
what had happened here. Paul Butler, who had really 

een through a major battle, and we had--it was the 
Democratic Midwest Conference and the young radicals (we were 
young at that point, more or less young) who had preserved Paul 
in off ice, and then [John M.] Bailey came in. We, the people who 
preserved Butler in office, had also had a caucus that they 
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wouldn't let [Carmine G.] DeSapio or [Jacob M.] Arvey or even 
[Paul] Ziffren into. We organized a caucus to counteract the 
South. 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

HACKMAN: 

This was when? 

Oh hell, wa got this started and goi11g ~ r1 l 9rS 7. 

And what, kept it all the way through at Nat.1. o r.cil 
Committee meetings? Or how did you operate? 

QUIMBY: Yes, yes. I think this was attractive. ideally, to 
.Sorensen and Kennedy, but in terms of practical 
strength, why, I don't know how much practical strength 

it woulJ have in national operations. DeSapio at that time and 
Arvey had a good deal 0£ clout. 

HAC~-~" ~ What were yo:.i._ rimarlly interested in accomplishing 
.r during your years at the Democratic National Committee 

with it b se ti g up tnis caucus and the ctl <:; .r things 
you w :~ e w· - . "-9 ':fe r? Dia you -and Staebler see eye to e ,: on ••• 

QUIMB i.. ~ Oh, · yes, very much so. I suppose I'm kind of a 
philosophical political animal if I'm a political 
animal at all. I can remember Neil encouraged my 

bein~ ictive in politics, and he also is the ona who sold me on 
the · i ea of being National Committeeman and then sold my candidacy 
to che caucus. And my initial conversation with him when he came 
out talking politics in 1952 when I had just become a precinct 
delegate on my own hook was whether or not democracy can be pre­
served with modern means of influence and communication; speci­
fically, in the envi~onment of 1984. can you keep an individual, 
:naintain the activity or individuals so tnat they will look out 
fo~ tr.eir own welfare against the intrusion of monolithic dic­
ta~c ~ial power? And r suppose you could say that that, at that 
pc. H:. c, was one of my mdJOr interests. Then there was tne sheer 
joy of the game along witt. this, plus the reform ideas . civil 
rights, and so on. 

HACKMAN: Wh at was ya r relationship with Paul Butler as it 
aeveloped t . 0 ugh these years? 
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Good and supportive. He knew that Michigan was one 
o f the states that was preserving him in that position. 

The Michigan leadership was united in their support: 
there was no problem. 

No, no problem whatsoever, no question. 

HACKMAN• One thing that I'm just curious about, I don't know 
if you have anything on this: in view of what hap­
pened later, what was Mrs. [Katie] Louchheim's re­

lationship with Paul Butler? Did they have basically the same 
approach to politics in this period? Was the appointment of 
Margaret Price a philosophical shift on this half of the opera­
tion, or this side? 

QUIMBY1 Well, I think it's reasonable for both your national 
chairmen and your national vice chairwoman to change 
with administrations. I thi nk Katie and Butler were 

probably in basic agreement. Katie was perhaps more of a big 
dealer type than Paul was. I don't know t hat Katie would have the 
philosophical basis that Butler had for ~t. 

HACI<MAN1 

QUIMBY; 

QUIMBYc 

Was Michigan generally satisfied with the development 
of the National Advisory Council in that period, of 
which Governor Williams was a member? 

As a matter of f act, not only satisfied but a great 
promoter of it. And I'm thinking, I think this Mid­
west Conference meeting that I was talking about earlier 
as being in '60 was actually in '5 9 . 

What can you recall about the plan to change the num­
ber and mix of the delegates at the '60 Convention 
as it developed? Can you recall this in '59? 

I presented the plan to the National Convention for 
their approval? 
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HACI<MANa Bernard Boutin from New Hampshire had originally pro-
posed this at a Democratic National Committee meeting 
in September of '5 9 . Butler had sent out a proposal, 

called .,Proposal G," and a lot of the committee people complained 
when they got to the meeting because they had that morning been 
given a revised resolution G which changed the way the bonus system 
operated. I don't know if you can remember how this plan ori­
ginated or what your role or Michigan•s role was. 

QUIMBY: 

HACIOfAN: 

QUIMBY: 

Well, I know I was chairman of the committee that had 
to consider the thing for two hours and then come baok 
and report on it and ask for its adoption. 

Denmark Groover was making a big protest, presenting 
alternate amendments to this at this point, and Jack 
Arvey was ve y upset about it at the time. 

This was a bonus system for having additional • . . 
HACKMAN: Well, it was a change. It would have upped the number 

of delegates to the National Convention, which, even­
tually, it did by quite a lot, to fifteen hundred and 

something. The origin l plan, as it had been sent out by Butler, 
would not have taken any bonus factor into consideration. But 
then the amended version, as it was presented the morning of the 
meeting, took the '48 and '52 bonus factor into consideration up 
to '56. There was some change. 

QUIMBY; 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

HACKMAN1 

I'm sorry, I. • • • The only thing I can say is that 
if Denmark Groover was for it, it probably was on the 
basis of some kind of a • • • 

Well. he was opposed to it as Butler presented it. 

Yes. Well, this would have been a question of the 
South getting more votes or fewer votes. That's about 
all I can figure. 

Can you remember where the idea of giving delegate 
votes to Democratic National Committee members came 
from? 
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QUIMBY• Yes. I think one of the members of our caucus 
was Camille Gravel. And there was a good ues­
tion of whether Camille could get to the National 

Convention if he hadn't been made a member by the National Con-
v 'ntion. So, I think the National Convention itself did this to 
protect the liberals from conservative states. 

HACKMAN: 

Convention. 
justified? 

There were a lot of complaints as 1960 developed 
that Chairman Butler was showing favoritism 
toward the Kennedy camp in arrangements for the 

Can you recall this, and did you feel this was 

QUIMBY: I can recall the complaints, but I don't know 
whether there was any substance to them or not. 
Actually, the Kennedy people were so dar~ well 

organized that I would think they would have gotten what they 
w re after with or without. 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

HACKMAN: 

You can't remember ever discussing with Mr. 
Butler this feeling about • • • 

I can remember discussions going on, but that's 
all. 

What was the Michigan leadership's opinion of 
the selection of Los Angeles as the Convention 
site? Was this satisfactory to you people? 

QUlMBYt I don't think that we were particul rly pleased 
with it, but primarily on the ba is of facili­
ties. It was not a good convention hall1 faci­

lities were not adequate. I think we were, golly, I think we 
were glad to see it outside of Chicago. 

HACKMAN: Well, one of the complaints that a lot of people 
were making during the Convention was the way ·Mr. 
Butler assigned facilities. I would assume from 

Michigan's relationship with him that this was no particular 
problem for you people compared to others. 
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Well, the alternates were mad from all over. and I had 
a bunch of alternates on my neck. And the alternate 
facilities--it really was a bad convention hall, and 
I think Paul probably did the be~t he could. 

What were you primarily inv-lved in at the Convention 
itself? What did you spend most of your time doing? 

Well, I manned the telephone during Convention ses­
sions for--who was the floor manager for Kennedy? 
Connecticut. 

Bailey? 

No, [Abraham A.] Ribicoff. Michigan was right behind 
Connecticut. He was staying with the Connecticut 
delegation, he was floor manager, and I manned the 

phone. I don't remember any terribly crucial telephone calls, 
but that was it. 

HACXMANs Was there any vote change within the Michigan dele­
gation after you got to the Convention? Any chance 
of breaking any of the people who weren't supporting 
Senator Kennedy or •••• 

QUIMBY: It seems to me that we might have picked up a few 
votes. I remember, initially, before the--well, at 
the opening of the Convention, I covered certain 

states getting the up-to-date tallies (but I can't tell you 
which ones they were) for the Kennedy people. 

HACKMAN: 

QUIMBYs 

HACXMAN: 

Was there ever any possibility during the Convention 
of any of the Michigan delegates bolting from 
Senator Kennedy? Any threats that had to be put 
down within the delegation? 

Not to my knowledge. I don't think so. 

Can you recall any discussions with either Senator 
Kennedy or Robert Kennedy at the Convention? 
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No. I attended meetings which Robert Kennedy was 
running on picking up the daily tally of how the 
votes were going to come. 

What can you recall about the Michigan delegation's 
reaction to the selection of Mr. Johnson as the vice 
presidential candidate? 

Oh, that we•a been sold down the river; that we'd been 
betrayed; that we couldn't believe it; that it was 
impossible1 I guess we had all those reactions. 

What kind of approach had the Kennedy people through 
the spring and early summer taken when this possi­
bility had been discussed? Or had this ever been 
discussed with them? 

To the best of my knowledge, this had never been dis­
cussed. It was inconceivable to us. 

To what extent did Governor Williams and you people 
feel that he still had a good chance at the vice 
presidential nomination at the Conve tion? Did you 
remain hopeful up to the last ~ .. • 

Yes, I would think that we did remain hopeful, yes. 

HACKMANs Can you remember any of Governor Williams' own re­
actions after his visits with the people around 
Senator Kennedy? Particularly, I know he went to 

the meeting where the Southern governors were meeting and were 
suggesting that Senator Johnson be picked. He came back. I 
believe, and reported to the delegation. Do you remember any­
thing at all about that? Well, can you remember a discussion 
on what should be done after this pick was made in terms of 
what the Michigan leadership was, what action they should take? 



-23-

QUIMBY: Yes, we had a trailer out in baok. And the first 
thing we wanted to do--and I guess this was more 
or less my operation--was to get in touch with our 

friends who had really been in the caucus, th pro-Butler caucus, 
in the National Committee and ee what the prospects were of 
stopping this, of voting it down. And I remember I lost my 
telephone and they passed out--when the voting came around, 
Michigan didn't get its telephone. They'd been turned in the 
night before, and ours wasn • t passed ba.ck,. I think we can­
vassed around to see how much strength we could organize against 
it. It was a losing battle. 

HACI<MAN1 Well, what about the decision as to what the response 
of the Michigan delegation itself would be if there 
was a roll call vote? I had heard that there was a 

decision made that there would be five votes cast a ainst and the 
rest would go for it. 

BEGIN SIPE II TAPE I 

HACI<MAN: 

QUIMBY a 

HACI<MAN: 

Do you remember·anything about that? 

Your suggestion was that there would be five 
vote against • • • 

If there was a roll call vote, Michigan would cast 
five votes against the nomination, and the rest would 
be cast for. I don't know whether this was just in 

the sense of being a protest vote without appearing to be an open 
r volt, or • • • 

QUIMBY: No, I don't think. • • • There was no question of 
our willingness to go into open revolt. We were in 
open revolt. I think that we were playing around 

with some constitutional ploy of abstaining or doing something. 
But I'm gee, X'm sorry, I can't remember what ••• 
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Maybe it would have b en an abstention by everyone 
except five people who--I think it was the opposite-­
who were going to vote for it. I don't know. I 
don't, you know, I've read this and ••• 

QUIMBYt I can•t tell you what the ploy was on that, but it 
might have been that we would've demanded a poll of 
the delegation and, in order to prove the necessity 

for a poll, might have some pre-1V'Otes, I don't know, in order 
to stall things. 

HACKMAN: Who wit in the delegation--was everyone upset, or 
were there particular groups who • • • 

QUIMBY: I think it was pretty universal. Labor closed ranks. 
I think Leonard Woodcock came in and gave a strong 
pro-Johnson speech shortly after, but this was a 

manifestation of discipline rather than sentiment. 

HACKMAN& Did any of the Kennedy people then come around and 
attempt to mend fences? 

QUIMBY· Yes. And, of course, there was another thing. It 
had b en intimated to me--and of course, this seems 
to me to be completely wild now--that I would be 

national chairman. As a matter of fact, Earl Mazo broke a 
story in th Heralq Tribune, in the Paris edition of the Herald 
Tribune, that I was going to be, and I started getting letters 
of congratui.: · io - from friends in France. And I had a wild 
idea that I could do this: it was a completely wild idea. And 
I w s kind of sore that that hadn't come through, and Sorensen 
call d me to mend that up. I forget what other moves there were. 

HACl<MAN: 

QUIMBY: 

I think the possibility of Mr. Staebler had also 
been mentioned. 

Yes, yes. 
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HACI<MANt What was the reaction then to the selection, or the 
replacement of Mr. Butler by Senator (Henry M.] 
Jackson at that point on the part of the Michigan 

delegation a.nd Margaret Price's appointment? 

QUIMBY• That's right. I was trying to remember. Bailey 
didn't go in until later. Jackson went in for the 
campaign. Well, we closed ranks on that, delighted 

to have Margaret in, and Jackson we liked. This was fine. Yes, 
by God, I'd forgotten that. It's awful how much one forgets. 

HACKMAN: 

QUIMBY; 

HACI<MAN: 

Can you remember what Mr. Butler's reaction was? 
Was this a eurprise to you people or was it obvious 
that Butler was going to be replaced at this point? 

I think that we were eady for this1 I don't think 
this s\;lrprised us. 

Well, let•s go on to the campaign for a couple of 
minutes then. Can you recall what did you do after 
the Convention was over then? 

QUI.MBYa I rode back to Boston--this was part of the fence 
mending--on the Kennedy plane. Sorensen got me on, 
and r•m ever so fjrateful. That was an historic 

ride in history. And I'm glad to have done that. I remember 
very vividly the way Kennedy looked out of the window on 
arrival and then got out of the plane and spoke in a very moving 
way about this was the place where his ancestors had come a 
hundred years before, a hundred and1ten years before. 

And ext after that was a visit to Hyannis Port with the 
Governor and the nationalities division of the National Com­
mittee. I think [Michael] Mich Cieplinski may have been with 
us. And at this point I discussed--I had my assignment from 
the National conunittee. I became an employee of the National 
Committee to be a kind of a special projects person and can­
vasser for the thirteen states of the Midwest. And I think 
probably the most effective thing that I did, and about the 
only thing that I really remember at this point, was working 
with {James W.] Jim Wine on a kind -0f a religious conference 
that we had in Oklahoma City. Oklahoma City? or Tulsa? It 
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was Oklahoma City. 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

HACKMAN: 

I'm not sure. I was thinking it was Tulsa, but pos­
sibly u 

Well, it might have been Tulsa. 

Well, I ' ve read about it, so I can check that out. 

QUIMBY: And this really, I think, was quite good. The 
.major. benefit that came out of this, I think, was 
the reporting of the opinions of the other reli­

gions on this candidacy. We got awfully good people to par­
ticipate in the panel. I don't know of anything else that I 
did that was terribly significant at this point. I was not 
really integrated into the Kennedy operation. I reported to l:LawrenceF.] 
Larry O'Brien. But I didn't feel that I really was t erribly 
p r oductive most of t he time~ 

HACKMAN: Do you think the appointment was more, again , a 
fence mend ing thing than it was a substant i ve • 

QUIMBY: Yes. I'd been working d i rectly with Williams. And 
there wa s. • • • Although it could be a combination 
of things. I had been program chairman for the 

Democratic Midwest Conference for quite a while. I could have 
been Conference chairman, but we, by design , avoided that, got 
F rank ~heis of Kansas to be Conference chairman~ We thought ' it 
would e a mistake to have it in Michigan, and we were more 
inter~~ ted, in any case , in the development of the ideas that 
were CJ :1ing to -be worked •on u 

·HACKM. -~ : Who were some of the other people in that group o~her 
than Theis and yourself that you looked to for s u p­
port or being of like mind with the Michigan leader­
ship .in tha t.. i"lidwes tern -Conference o 
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Oh, oh golly. 

Fred Betz from Colorado? Do you remember him? 

Not well. Colorado would have been on the far west 
anyway, I think. But there were two people from 
Minnesota: Ray Hemenway was one, and before him a 
guy in Duluth, whose name I can't remember. 

It's not [Gerald]. Gerry Heaney? 

Yes, Gerry Heaney from Duluth, sure. We operated 
very closely together. The Wisconsin people, mod­
erately close; we were very close with Frank Theis; 
fairly close with Ohio. 

Anyone in _Missouri? [Mark R.] Holloran was their 
Democratic Na tional Oomrnitteeman for a while. 

He would ·have oeen what we call the long -cigar. 

Yes, I thought so~ 

And then, as we spread out from this group, we in­
cluded Jebby Davidson of Oregon •••• 

Gravel? 

Oh, very definitely, Camile Gravel. And Frankie 
Randolph of Texas. 

How did [~aJl] Ziffren fit into this whole crew? 

QUI~·~ : Well, we ~ alked to Ziffren. He didn't come tc our 
meetings oecause he was Jake Arvey' s nephew~ .. _ d r.e: 
a~so was a big power from a big power state, and We 

thouc:·h t that that. • • • I th;;.nk Ziffren would have been hap_;, r 

to b~ ~ith us, frankly, but we decided we were a small state 
grou~ ~ Oh, the guy from Washi ngton, h~ was a diamond merchant, 
a little fellow, an older p~rson. He's dea~ now. 
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In your job for the Democratic National Committee during 
the campaign, what exactly did this special projects 
thing involve that you were working on? 

Primarily voter education, the development of display 
materials. I actually didn't do a hell of a lot of 
work on that on the headquarters end of it. Neil did, 
and Drexel Sprech r did. 

You were traveling most of the time? 

QUIMBY: I w s traveling. And I'd take some of the exhibits 
try them. I remember developing 
Actually~ of course, the religious 

project cperation. 

out, I think, and 
some f f Ip charts. 

thing qualified as a special 

HACKMAN: 

QUIMBY: 

Did they have people like you in the other regions 
other than the Midwest, or were you pretty unique? 

I'd say fairly unique. I think it was probably a 
tailored arrangement. 

HACKMAN: What could you see of the headquarters operation as 
far as the Democratic National Committee and of the 
operation that was functioning with 'Brien over that 

relationship between o•arien and Jackson and Margaret Price? 
Wer there any problems in this relationship that you could see? 

QUIMBY: 

HACI<MAN; 

QUIMBY a 

HACKMAN& 

No, I wouldn•t say so. But I would say that O'Brien 
would really be the effective controller of the opera­
tion. 

Can you remember what Margaret Price's opinion was of 
the way sh was used in the campaign, how her role 
developed? 

Well, he probably would ave been busy as a right hand 
and would have been in energizing women and developing 
women's activities. 

Do you rememb r anything about Mr. Butler's attitude 
during this period? Did he get involved to any great 
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extent? Did you have any contacts with him in this 
period? 

I can't remember what Paul was doing. This is ancient 
history. 

HACKMAN: It is. This is hard, hard work. How much time did 
you spend in Michigan during the campaign? Were you 
involved totally · in the campaign in Michigan? 

QUIMBY: I had an office in Michigan, but I was outside of the 
state, oh golly, two-thirds or three-quarters of the 
timea I covered all thirteen states quite thoroughly. 

HACKMAN: Can you remember anything about the Kennedy approach 
± o Michigan during tne c:ampa1gn, how effective it was? 
Did they send t neir own people in or did they more or 

less leave it JlP to the stace people to run? 

QUIMBY: Pre t ty much left it ~o the state. I think somabody 
did come in at one point-, which was highly offensive 
to the local people, but I think he may .avre b"een 

pulled out immediately or may have been folded into our organi­
zation immediately. · It didn't last. 

HACKMAN: I know thac type of problem existed in a lot of statesa 
I had thought possiblyq as you went around, you might 
have seen some .of this. Did you ever get involved in 

trying to straighten out any of the organizational disputes? 

QUIMBY: No 1 I don ' t recall thisv 

HACKh·-- ~: Were you in Michigan on any of the trips that the 
candidate took, came through? 

QUIME Yes, I was. I wa s just trying to remember. I remember 
his c oming in f .i:.om Alaskae Oh, this was the ~ ime at 
2 o'clock _;. the morning on the steps of the Michigan 

Union that he made h is ·:. :. .:1.c E. ~orps idea. I can 1 t think of any­
thing besides that . 
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Was there any problem in getting Michigan people to 
campaign vigorously for the ticket because of the 
Johnson selection or any other factors that you know 
of? 

I think initially there was a negative reaction to 
it, but I think this, in the excitement of the cam­
paign, was pretty well taken care of. 

Well, that's all I have on the campaign. If you have 
an appointment at 4 o'clock •• , 

Let me have a look at my calendar. 


